
 

 

 

ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana 
Paula, Bárbara do Firmino, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, 
Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela 
Moura, Evaldo Gomes, Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, 
Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, João 
Mádison, Marden Menezes, Oliveira Neto, Rubens Vieira, Severo Eulálio, 
Tiago Vasconcelos, Warton Lacerda e Ziza Carvalho; ausentes os 
senhores deputados: Fábio Novo, Georgiano Neto e Wilson Brandão; e 
justificadas as ausências dos senhores deputados: Dogim Félix e Henrique 

Pires; realizou-se a SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Severo 
Eulálio e secretariada pelos senhores deputados: Gracinha Mão Santa e 

Doutor Felipe Sampaio. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura 

da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, além das 
seguintes matérias: 4 (QUATRO) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 
171/25, da Mesa Diretora, que “Institui vantagem de natureza indenizatória 
aos membros da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado do 
Piauí, em razão do exercício cumulativo de funções institucionais e 
administrativas, e dá outras providências”; de nº 172/25, nº 173/25 e nº 
174/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, 
respectivamente, que “Institui o Programa Banco de Empregos para Idosos 
no âmbito do estado do Piauí”; que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
comunicação aos órgãos de segurança pública sobre indícios ou 
ocorrências de violência doméstica e familiar em condomínios, bem como 
sobre a afixação de cartazes informativos sobre os canais de denúncia e 
apoio às vítimas, no âmbito do estado do Piauí”; e que “Fica instituído o 
"Dia Estadual do Conselheiro Tutelar", a ser celebrado anualmente no dia 
1° de julho”; 1 (UM) OFÍCIO da Secretaria de Estado de Governo, em 
resposta a requerimento de autoria do senhor deputado João Mádison, o 
qual solicita informações e providências voltadas à regularização da 
Delegacia de Polícia do município de Corrente; e 8 (OITO) 
REQUERIMENTOS aprovados: três, de autoria do senhor deputado 
Francisco Limma, os quais solicitam aos órgãos competentes: a 



 

 

instalação de três passagens molhadas na zona rural do município de 
Belém do Piauí – PI;  o fornecimento de dois carros pipas para as 
comunidades quilombolas Chupeiro, São Martins, Angical de Baixo, 
Contente, Sombrio e Barro Vermelho, localizadas no município de 
Paulistana-PI; e a instalação de pavimentação poliédrica na comunidade 
Deus da Vida, localizada no município de Alto Longá; dois, de autoria do 
senhor deputado Tiago Vasconcelos, os quais solicitam aos órgãos 
competentes: a ampliação da rede elétrica, uma extensão de 1 km, na 
localidade Buriti Alegre, município de Beneditinos; e a implantação de uma 
academia popular e de saúde, a ser construída na localidade Umburana, 
zona rural do município de Várzea Branca; um, de autoria do senhor 
deputado Doutor Felipe Sampaio, o qual solicita  à Secretaria da 
Assistência Social, Trabalho e Direitos Humanos do Piauí, a viabilidade 
técnica e orçamentária para a implantação de um Restaurante Popular no 
município de Joca Marques; um, de autoria do senhor deputado Doutor 
Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita voto de louvor pelos cem anos de 
idade da senhora Hilda Fagundes Atem, professora de história, sociologia 
e filosofia, e Imortal da ALBEARTES; e um, de autoria do senhor 
deputado Gustavo Neiva, o qual solicita a realização de audiência pública 
na Comissão de Defesa do Consumidor e do Meio Ambiente, com o 
objetivo de discutir problemas no fornecimento de água nos municípios do 

estado do Piauí; ORDEM DO DIA. Aprovados em primeira discussão e 
votação, pela maioria dos presentes, os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: 
de nº 31/25, do Poder Executivo, processo AL-39.683/2025, que “Altera a 
Lei n° 7.884, de 09 de dezembro de 2022 e a Lei no 5.641 de 12 de abril 
de 2007”; de nº 43/25, de autoria do Poder Executivo, processo AL-
39.880/2025, que “Dispõe sobre o benefício especial, previsto na Lei nº 
6.764, de 14 de janeiro de 2016 e reabertura do prazo para opção pelo 
Regime de Previdência Complementar, da Lei nº 8.247, de 19 de 
dezembro de 2023”; de nº 55/25, do Poder Executivo, processo AL-
39.876/2025, que “Autoriza a Agência de Desenvolvimento Habitacional do 
Estado do Piauí – ADH/PI – a remir e parcelar débitos oriundos dos 
encargos mensais e valores principais decorrentes dos contratos de 
financiamento habitacional pertencentes às carteiras imobiliárias do 
Estado”; de nº 61/25, do Poder Executivo, processo AL-39.874/2025, que 
“Altera a Lei nº 7.767, de 30 de março de 2022, para acrescentar os 
vencimentos da 4ª Classe dos cargos previstos no artigo 6º, da Lei 
Complementar nº 37, de 09 de março de 2004”; de nº 63/25, do Poder 
Executivo, processo AL-39.878/2025, que “Autoriza o Poder Executivo 
Estadual a proceder à doação de imóvel pertencente ao patrimônio público 
estadual para viabilizar a instalação de um posto de atendimento da 
Defensoria Pública do Estado do Piauí - DPE/PI”; de nº 64/25, do Poder 
Executivo, processo AL-39.872/2025, que “Institui o Programa Justo 
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Acesso no âmbito do Estado do Piauí”; de nº 89/25, de autoria do senhor 
deputado Coronel Carlos Augusto, processo AL-39.343/2025, que “Altera o 
Anexo Único da Lei nº 6.101, de 18 de agosto de 2011, incluindo a 
Fundação Doutor Milton Soldani Afonso no Município de Campo Maior”; de 
nº 134/25, de autoria do senhor deputado Tiago Vasconcelos, processo 
AL-39.728/2025, que “Reconhece de Utilidade Pública a Entidade Civil 
Aliança de Pastores de Teresina, localizado no município de Teresina-PI”; 
e de nº 150/25, da Mesa Diretora, processo AL-40.035/2025, que “Altera a 
Lei Estadual nº 8.292, de 10 de janeiro de 2024, que dispõe sobre a 
Organização Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí, 
e dá outras providências”, com emenda. Aprovados em discussão única e 
votação secreta, os PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de nº 
40/25, de autoria do senhor deputado Ziza Carvalho, processo AL-
39.714/2025, que “Atribui o título de Cidadão Honorário Piauiense ao Juiz 
de Direito do Tribunal de Justiça do Estado do Piauí Ulysses Gonçalves da 
Silva Neto”; de nº 43/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, 
processo AL-39.821/2025, que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadão Piauiense ao Bispo Henrique Costa Fabrício”; e de nº 41/25, de 
autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, processo AL-39.712/2025, que 
“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor 
Claudio Roberto Pereira Soeiro”. Os quantitativos de votos SIM, NÃO e 
ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos dados da presente 
sessão, constantes no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo. Em ato 
contínuo, o senhor presidente registrou a presença dos alunos do Colégio 

Sagrado Coração de Jesus. PEQUENOS AVISOS. A senhora 

deputada Bárbara do Firmino elogiou o Governo do Estado do Piauí pela 
revitalização do Complexo Esportivo Educacional da Vila Irmã Dulce e 
mencionou o Projeto Estação do Cuidado, voltado à prevenção do câncer 
de mama no estado do Piauí. A senhora deputada Elisângela Moura 
repercutiu crime de feminicídio na cidade de Colônia do Piauí. O senhor 
deputado Doutor Felipe Sampaio destacou requerimento de sua autoria 
solicitando ao Poder Executivo estadual a instalação de um restaurante 
popular na cidade de Joca Marques. E o senhor deputado Francisco 
Limma registrou o lançamento do Programa Morar Bem Piauí, bem como 
a revitalização do Complexo Esportivo Educacional da Vila Irmã Dulce. 

GRANDE EXPEDIENTE. O senhor deputado ALDO GIL comunicou 

que apresentará requerimento reivindicando a instalação de um redutor de 
velocidade no trecho urbano da BR-343, próximo aos condomínios 
Alphaville e Terras Alphaville. O parlamentar também repercutiu 
requerimento de sua autoria solicitando ao governador Rafael Tajra 
Fonteles e ao secretário estadual da Fazenda, Emílio Joaquim de Oliveira 
Júnior, a prestação de contas referente à aplicação dos recursos oriundos 
dos empréstimos realizados pelo Poder Executivo no biênio 2023-2024. E 



 

 

a senhora deputada GRACINHA MÃO SANTA refletiu sobre a campanha 
Junho Violeta, que trata da conscientização sobre a violência contra a 
pessoa idosa e falou sobre a celebração litúrgica da Igreja Católica que 
simboliza a presença de Cristo na Eucaristia. A parlamentar também 
convidou a população para prestigiar o Festival de Inverno da cidade de 
Pedro II e o Festival de Quadrilhas da cidade de Parnaíba. Ademais, 
elogiou a criação da Secretaria do Trabalho e Emprego pelo governo do 
Piauí e mencionou a visita dos estudantes do Colégio Sagrada Coração de 
Jesus à Assembleia Legislativa. Com anuência do Plenário, o senhor 
presidente, deputado Severo Eulálio, convocou uma sessão extraordinária 
para apreciar matérias constantes na Ordem do Dia em segunda 
discussão e votação. Nada mais havendo a tratar, encerrou a sessão, do 
que, para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de 
Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo 
Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e 
arquivada pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////// 


